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КОНСПЕКТ ИГРЫ КВН 

учителей русского языка и литературы ГКОУ ЛО «Мгинская школа-интернат, 

реализующая адаптированные образовательные программы  

для детей с нарушениями зрения»  

Вурдовой Ольги Ивановны, Черкасовой Елены Владимировны 

 

Контингент: обучающиеся 9-10 классов (слабовидящие) 

 

КВН «Да, были люди в наше время…» 

08.11.2019 

Цель: прививать любовь к великому русскому языку через изучение творчества М.Ю. 

Лермонтова, повышать общую языковую культуру; развивать познавательный интерес к 

русскому языку как учебному предмету; формировать коммуникативную культуру 

обучающихся. 

Оборудование: карточки с заданиями, бланки для жюри, эмблемы команд участников, 

репродукции картин М.Ю. Лермонтова, аудиозаписи, книги поэта.   

 

Ход игры 

В 1. Осень! Это прекрасное время года мы всегда связываем с именем А.С. Пушкина, 

забывая, что оно по праву принадлежит и его собрату по перу М.Ю. Лермонтову. 15 

октября - день его рождения. В этом году исполнилось 205 лет со дня его рождения.  

В 2. 

Вот он, задумчивый и дерзкий, мечтатель юных лет. 

Шнуры на куртке офицерской, узоры эполет. 

Его слова, вовек живые, вновь повторяй, страна: 

«Недаром помнит вся Россия про День Бородина»  

В 1. Именно этим стихотворением входит в наш мир Лермонтов. Входит и остаётся 

навсегда. Потом будет одинокий парус, гордый, непокоренный Мцыри, символ вечного 

обновления Демон, «Герой нашего времени». 

В 2. Дорогие друзья! Сегодня у нас игра КВН посвящена Великому русскому поэту – 

М.Ю. Лермонтову.  

В 1. Тема нашей игры: «Да, были люди в наше время…». 

Звучит музыка № 1.  

В 2. Представляем команды.  

Команда Монахова Олега (представляют команду).  

Команда Павлова Артёма (представляют команду). 

В 1. Представляем жюри: Мартынова Н.А., Вострецова А.С., Юрецкая Ксения 

Высший балл за каждый конкурс – «5». 

В 2. Итак, мы начинаем… 

В 1. 1 конкурс «Разминка». 
Что вы знаете о Михаиле Юрьевиче Лермонтове. Продолжите фразу: «Лермонтов – это 

…».  

Болельщики помогают своим командам. (3 минуты) 

В 2. Лермонтов был гениальным человеком. Поражаешься, сколько написано им. Более 

400 стихотворений, 30 поэм,6 драм,3 романа. Он был и поэтом, и музыкантом, и 

художником. 
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2 конкурс «Блиц – турнир». 

Задание: за 1 минуту каждая команда должна ответить на наибольшее количество 

вопросов. За правильный ответ – 1 балл. 

Вопросы для 1 команды. 

1. В каком русском городе родился Лермонтов? 

2. На сколько лет Лермонтов младше Пушкина? 

3. Как звали отца Лермонтова? 

4. Какими европейскими языками владел М.Ю. Лермонтов?  

5. Кому Лермонтов посвятил стихотворение «Смерть поэта»? 

6. Где прошло детство поэта? 

7. В каком учреждении Петербурга учился Лермонтов? 

8. Горный массив, столь любимый Лермонтовым и сыгравший в его жизни 

немаловажную роль, – это? 

9. Когда было написано стихотворение «Бородино»? 

10. Назовите три стихотворения М.Ю. Лермонтова? 

11. Какой листок «оторвался от ветки родимой» в одноименном стихотворении 

Лермонтова?  

12. Где и когда погиб Лермонтов на дуэли?  

Вопросы для 2 команды. 

1. В каком году родился Лермонтов? 

2. Как звали бабушку поэта? 

3. В каком возрасте М.Ю. Лермонтов составил первый рукописный сборник своих 

произведений? (15 лет) 

4. На каких музыкальных инструментах играл поэт Лермонтов? 

5. В каком году было написано стихотворение «Смерть поэта»? 

6. В каких учреждениях Москвы учился Лермонтов?  

7. Куда был сослан Лермонтов за непозволительные стихи? 

8. Какое произведение М.Ю. Лермонтов первым издал под своим полным именем?  

9. От чьего лица ведётся рассказ в стихотворении «Бородино»? 

10. О каком дереве Лермонтов написал «На Севере диком стоит одиноко»?  

11. Какое стихотворение Лермонтова стало последним в его жизни? 

12. В каком городе есть государственный музей «Домик Лермонтова»?  

В 1. Лермонтов не только писал стихи, он оставил 13 картин, 44 акварели  

 

3 конкурс «Собери картину Лермонтова» 

Задание: собери картину из данных частей, скажи, как она называется, опиши, что на ней 

изображено тремя предложениями (собрать пазл). 

В 2. Необычайно широка тематика стихотворений Лермонтова. За свою короткую жизнь 

он создал огромное количество философских, романтических, патриотических 

стихотворений – о любви и дружбе, о природе, о поисках смысла жизни.  

 

4 конкурс «Узнай, откуда эти строчки» 

Команда № 1. 

1. Играют волны – ветер свищет, 

И мачта гнётся и скрипит… 

«Парус» 

2. Мчитесь вы, будто как я же, изгнанники, 
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С милого севера в сторону южную… 

«Тучи»  

3. Ну, ж был денёк! Сквозь дым летучий 

Французы двинулись, как тучи… 

«Бородино» 

4. Давным-давно задумал я 

Взглянуть на дальние поля, 

Узнать, прекрасна ли земля… 

«Мцыри» 

5. Над Москвой великой, златоглавою, 

Над стеной кремлёвской белокаменной 

Заря алая подымается… 

«Песнь про Калашникова» 

В 1. Команда № 2.  

1. Утром в путь она умчалась рано, 

По лазури весело играя… 

«Утёс» 

2. В небесах торжественно и чудно» 

Спит земля в сиянье голубом… 

«Выхожу один я на дорогу…» 

3. Изведал враг в тот день немало, 

Что значит русский бой удалый… 

«Бородино» 

4. Он встретил смерть лицом к лицу 

Как в битве следует бойцу… 

«Мцыри» 

5. Как сходилися, собиралися 

Удалые бойцы московские 

На Москву-реку, на кулачный бой… 

«Песнь про Калашникова» 

 

В 2. Поэзия Лермонтова сразу берёт в плен то могучим напором напряжённого стиха, то 

нежными и трогательными звуками, то неторопливой, размеренно текущей разговорной 

речью.  

 

5 конкурс «Язык Лермонтова» (для капитанов) 

Здание: объяснить значение подчёркнутых слов (на карточках). 

Команда № 1. 

1. Есть разгуляться где на воле! 

Построили редут. 

2. Повсюду стали слышны речи: 

«Пора добраться до картечи!» 

3. Полковник наш рождён был хватом: 

Слуга царю, отец солдатам… 

Команда № 2. 

1. Прилёг вздремнуть я у лафета 

И слышно было до рассвета… 
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    2. Кто кивер чистил весь избитый, 

 Кто штык точил, ворча сердито… 

    3. И вот на поле грозной сечи 

Ночная пала тень… 

В 1. Лермонтов – это человек. Каждый человек проходит свой жизненный путь и есть 

особые даты, которые остаются в памяти.  

 

6 конкурс «События» 

Задание: объясни, что это обозначает (на карточках). 

 

1814 год 1841 год  

Москва  Петербург  

Тарханы  Пятигорск 

1812 1837  

Елизавета Алексеевна  Юрий Петрович 

«Не будь на то Господня воля,  

Не отдали б Москвы…» 

«Да, были люди в наше время 

Не то, что нынешнее племя…» 

Гора Машук  Кавказ  

 

В 2. 7 конкурс «Буриме» 

Задание: давайте, и мы попробуем написать стихи по рифмам.  

… портрет 

… храню 

… лет 

… мою 

Этими словами должны заканчиваться строки (листы бумаги с рифмами стихотворения 

М.Ю.Лермонтова). 

 

Расстались мы, но твой портрет 

Я на груди моей храню: 

Как бледный призрак лучших лет, 

Он душу радует мою. 

И болельщики тоже сочиняют стихи.  

Пока жюри подводит итоги, болельщики зарабатывают очки для своих команд.  

Вопросы для болельщиков. 

1. Где прошло детство М.Ю. Лермонтова?  
а) В Ясной поляне;  

б) В Абрамцево;  

в) В Тарханах;  

г) В Пенатах.  

2. Кто воспитывал Михаила Юрьевича?  

а) Мама;  

б) Отец;  

в) Бабушка;  

г) Родители.  

3. Кем НЕ являлся М.Ю. Лермонтов?  
а) Поэтом;  

б) Драматургом;  

в) Художником;  

г) Учёным.  

4. В каком возрасте Михаил Лермонтов составил первый рукописный сборник 

своих произведений?  
а) В 12 лет;  б) В 15 лет;  
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в) В 18 лет;  г) В 22 года.  

5. В каком полку никогда НЕ служил Михаил Лермонтов?  

а) Гусарском;  

б) Драгунском;  

в) Уланском;  

г) Пехотном.  

6. Где находится город Лермонтов, названный в честь поэта?  
а) В Краснодарском крае РФ;  

б) В Ставропольском крае РФ;  

в) В Красноярском крае РФ;  

г) В Приморском крае РФ.  

7. Какое произведение сделало имя Лермонтова знаменитым?  
а) «Парус»;  

б) «Герой нашего времени»;  

в) «Маскарад»;  

г) «Смерть поэта».  

8. Какое произведение М.Ю. Лермонтов первым  

издал под своим полным именем?  
а) «Бородино»;  

б) «Пророк»;  

в) «Родина»;  

г) «Парус».  

9. Что одиноко белело «в тумане моря» в известном стихотворении Лермонтова?  

а) Парус; б) Яхта; в) Чайка; г) Айсберг.  

В 1. Подведение итогов. Слово жюри.                                               

Награждение.  

В 2. «Какое дарование! А какой запас творческих образов, мыслей, удивительных даже 

для мудреца». - Федор Михайлович Достоевский. 

В 1. «Удивительно талантлив этот юноша. Вот кого жаль! Какие силы были у этого 

человека! Что бы сделать он мог!» Л.Н. Толстой.     

 В 1, 2. Снова будем ждать мы с нетерпением встречи.  

Звучит музыка № 2.  
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Приложение к КВНу-2019 

Лермонтов – это  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лермонтов – это  
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Конкурс для капитанов «Язык Лермонтова»  

Здание: объяснить значение подчёркнутых слов. 

 

1. Есть разгуляться где на воле! 

Построили редут.  

2. Повсюду стали слышны речи: 

«Пора добраться до картечи!»  

3. Полковник наш рождён был хватом: 

Слуга царю, отец солдатам… 

 

Конкурс для капитанов «Язык Лермонтова»  

Здание: объяснить значение подчёркнутых слов. 

 

1. Прилёг вздремнуть я у лафета 

И слышно было до рассвета… 

2. Кто кивер чистил весь избитый, 

Кто штык точил, ворча сердито… 

3. И вот на поле грозной сечи 

Ночная пала тень… 
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Конкурс «События» 

1814 год 

Москва  

Тарханы  

1812 год 

Елизавета Алексеевна  

«Не будь на то Господня воля, 

Не отдали б Москвы…» 

Гора Машук  

Конкурс «События» 

1841 год  

Петербург  

Пятигорск  

1837 год 

Юрий Петрович  

«Да, были люди в наше время 

Не то, что нынешнее племя…» 

Кавказ  
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Конкурс «Буриме» 

 

… портрет 

… храню 

… лет 

  … мою 

 

 

Конкурс «Буриме» 

 

… портрет 

… храню 

… лет 

  … мою 

 


